
Raport z badania ilościowego 
na temat wizerunku Warszawy wśród 
mieszkańców największych miast 
Chin, Japonii, USA oraz Izraela

Raport z badania zrealizowanego na zlecenie Urzędu m.st. Warszawy
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Warszawa, 2018 r.



Metodologia badania

Badanie przeprowadzono z wykorzystaniem 

techniki CAWI (Computer Assisted Web 

Interview) w 4 krajach (w największych miastach 

w każdym z krajów):

▪ Chiny;

▪ Japonia;

▪ Stany Zjednoczone;

▪ Izrael.

Respondentami byli obywatele badanych

krajów, zarejestrowani uczestnicy paneli

internetowych.

W każdym z badanych krajów przebadano

próbę jego mieszkańców powyżej 18 roku

życia mieszkających lub pracujących w 4

największych miastach. Dobór próby miał

charakter kwotowy.

Łącznie zrealizowano N=2046 wywiadów

(minimum N=500 w każdym z krajów).

Dane zebrano na przełomie lipca i sierpnia 

2018 r. 

Opis techniki Próba Czas zbierania danych
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Ze względu na zaokrąglenia wartości po przecinku, 
w niektórych przypadkach dane na wykresach mogą 
nie sumować się do 100 proc.



Najważniejsze wyniki badania
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Podsumowanie – zestawienie podstawowych wskaźników
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Chiny Japonia USA Izrael

Znajomość Warszawy** 80% 80% 68%* 97%*

Pozytywne odczucia względem Warszawy***
(wartość top 2 boxes)

58%* 23%* 31% 23%*

Skłonność do odwiedzenia Warszawy***
(wartość top 2 boxes)

68%* 21%* 32% 47%

Osoby, które odwiedziły Warszawę 
przynajmniej 

1 raz**
28% 6%* 10%* 30%

**Podstawa procentowania: wszyscy respondenci. 

***Podstawa procentowania: respondenci, którzy słyszeli o Warszawie

Gwiazdką zaznaczono wyniki istotnie statystycznie wyższe/niższe od pozostałych krajów 

Top 2 boxes – suma wskazań „6” i „7” na 7-stopniowej skali 



Podsumowanie 1/6
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Znajomość i odczucia związane z Warszawą na tle innych miast europejskich:

▪ Warszawa jest najbardziej rozpoznawalnym polskim miastem. Poziom znajomości Warszawy jest również wyższy
niż rozpoznawalność pozostałych badanych stolic europejskich: Pragi, Budapesztu i Rygi (wyjątkiem jest jedynie Berlin).

▪ Najwyższy poziom znajomości Warszawy odnotowano wśród badanych mieszkańców Izraela, najniższy natomiast w przypadku
respondentów ze Stanów Zjednoczonych.

▪ Wśród mieszkańców USA i Japonii dominują neutralne odczucia względem Warszawy. Odmienne postawy zaobserwowano
wśród badanych mieszkańców Chin i Izraela – ponad połowa badanych Chińczyków żywi do stolicy Polski pozytywne uczucia.
Mieszkańcy Izraela natomiast częściej niż mieszkańcy innych państw wyrażają negatywny stosunek do Warszawy.

▪ Odsetek osób wykazujących pozytywne odczucia wobec Warszawy w analizowanych krajach jest niższy niż w przypadku
Berlina, a wśród Amerykanów, Japończyków i Izraelczyków również w przypadku Pragi i Budapesztu.

▪ Obcokrajowcy biorący udział w badaniu w większości wyrażają umiarkowaną chęć do odwiedzenia Warszawy. Wyjątkiem
są w tym przypadku respondenci z Chin, z których ponad 2/3 deklaruje dużą skłonność do odwiedzenia stolicy Polski.

▪ Pod względem intencji odwiedzania polskich miast, Warszawa rozpatrywana jest na pierwszym miejscu wśród mieszkańców
Chin i Izraela. Z kolei respondenci z Japonii i Stanów Zjednoczonych chętniej odwiedziliby inne polskie miasta – Wrocław,
Poznań, Kraków i Gdańsk.

▪ Spośród europejskich stolic objętych badaniem, mieszkańcy Chin najchętniej odwiedziliby właśnie Warszawę. Natomiast
mieszkańcy pozostałych krajów częściej deklarują chęć odwiedzenia Pragi i Berlina. Oprócz tego, mieszkańcy Stanów
Zjednoczonych i Izraela chętniej odwiedziliby Budapeszt, zaś mieszkańcy Japonii – Rygę.

▪ Zaobserwowano wpływ jaki ma odwiedzenie Warszawy na odczucia związane z tym miastem – osoby, które odwiedziły
Warszawę, mają do niej bardziej pozytywny stosunek niż osoby, które jedynie o Warszawie słyszały.
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Częstotliwość i charakter wizyt w Warszawie:

• Zdecydowana większość badanych nigdy nie odwiedziła Warszawy. Wśród badanych, którzy odwiedzili chociaż raz stolicę
Polski największą grupę stanowią mieszkańcy Chin. Z kolei wśród mieszkańców Japonii Warszawa jest najmniej popularna jako
cel podróży.

• Respondenci, którzy odwiedzili Warszawę jeden raz, najczęściej zrobili to od 2 do 10 lat temu. Spośród mieszkańców Chin,
którzy byli jeden raz w stolicy Polski, prawie połowa odwiedziła ją w tym lub poprzednim roku.

• Większość badanych deklaruje, że odwiedza Warszawę w celach prywatnych. Wśród badanych, którzy byli w Warszawie
przynajmniej raz w podróży służbowej, największy odsetek stanowią mieszkańcy Chin i Izraela.

• Poznawanie kultury, historii i miejscowych zwyczajów, a także wypoczynek były głównymi celami wizyty w Warszawie większości
respondentów z Japonii. Mieszkańcy USA podczas pobytu w Warszawie najczęściej zwiedzali zabytki. Często również
odwiedzali w Warszawie swoich krewnych lub znajomych (co może świadczyć o tym, że w badaniu w dużej mierze brali udział
Amerykanie polskiego pochodzenia). Z kolei wśród Chińczyków głównymi celami podróży do Warszawy było poznanie kultury,
historii i miejscowych zwyczajów, zwiedzanie zabytków oraz wypoczynek. Zwiedzanie zabytków było również głównym celem
wizyty w Warszawie wśród Izraelczyków. Warto zwrócić uwagę na to, że znaczna grupa mieszkańców Izraela wspominała, że
odwiedziła Warszawę w czasie wycieczki licealnej śladami zagłady Żydów.

➢ Warszawa nie jest częstym celem podróży mieszkańców badanych krajów.

➢ Osoby, które zdecydują się na odwiedzenie Warszawy, podczas swojej wizyty skupiają się na poznaniu kultury, historii i 
miejscowych zwyczajów oraz zwiedzaniu zabytków, a także wypoczywają, a ich wyjazd ma zazwyczaj charakter prywatny.
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Wizerunek Warszawy 1/2:

• Niezależnie od narodowości badani postrzegają Warszawę przede wszystkim jako miasto historii i kultury (szczególnie
mieszkańcy Izraela, których historia nierozerwalnie wiąże się z historią Polski), co potwierdza szczegółowa analiza wizerunku
Warszawy.

• Spontaniczne skojarzenia Chińczyków z Warszawą są najczęściej związane ze stolicą Polski, a także z Układem Warszawskim i
czasami komunizmu. Ponadto, Chińczykom Warszawa często kojarzy się również z wydarzeniami wojennymi, a także z
miastem o dużych walorach estetycznych.

• Japończycy najczęściej postrzegają Warszawę przez pryzmat Układu Warszawskiego, bloku wschodniego i czasów komunizmu.
Innymi często wskazywanym przez Japończyków skojarzeniem z Warszawą jest postać Fryderyka Chopina.

• Amerykanom Warszawa kojarzy się przede wszystkim z wydarzeniami wojennymi, a także ze stolicą Polski. Jednocześnie wielu
Amerykanów kojarzy Warszawę również z kuchnią.

• Izraelczycy postrzegają Warszawę przede wszystkim przez pryzmat wydarzeń związanych z Holokaustem (bardzo częstym
skojarzeniem jest np. powstanie w getcie). Ponadto, wielu respondentów z Izraela kojarzy Warszawę ze stolicą Polski, a także z
kulturą żydowską.

➢ Warszawa postrzegana jest głównie jako miasto historii i kultury.
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Wizerunek Warszawy 2/2:

• Wśród mieszkańców Chin, najmocniejszym skojarzeniem z Warszawą jest duża liczba zabytków, a także czystość. Chińczycy
często również określają Warszawę jako miasto z ciekawą architekturą i dużą ilością zieleni oraz jako miasto relaksujące.

• Zdaniem mieszkańców Japonii, Warszawa jest przede wszystkim miastem z dużą liczbą zabytków i ciekawą architekturą.
Ponadto wielu z nich uznaje stolicę Polski za miasto klasyczne, ładne i spokojne.

• Mieszkańcy USA kojarzą Warszawę głównie z dużą liczbą zabytków i ciekawą architekturą. Zdaniem wielu Amerykanów,
Warszawa jest również miastem interesującym, ładnym i klasycznym.

• Wśród mieszkańców Izraela dominują negatywne skojarzenia związane z Warszawą. Izraelczycy postrzegają stolicę Polski
przede wszystkim jako miasto rzadko odwiedzane przez turystów oraz drogie. Ponadto, wielu respondentów z Izraela uważa,
że Warszawa to miasto brudne, z trudnym dojazdem i nieciekawą architekturą.
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9

Spontaniczne skojarzenia z Polską:

• Wizerunek Polski jest zróżnicowany w zależności od kraju pochodzenia osób biorących udział w badaniu.

• Polska bardzo silnie kojarzy się z Warszawą, niezależnie od kraju pochodzenia respondentów. We wszystkich badanych
krajach Warszawa znalazła się wśród pięciu najsilniejszych skojarzeń z Polską, przy czym w Japonii było to skojarzenie
najsilniejsze, a w Chinach – drugie najczęściej wymieniane.

• Oprócz Warszawy, najczęstszym skojarzeniem z Polską wśród Chińczyków jest Europa, a także wydarzenia związane z wojną,
zaś wśród Japończyków – Fryderyk Chopin.

• Amerykanie najmocniej kojarzą Polskę z kuchnią oraz zimnym klimatem.

• Skojarzenia Izraelczyków biorących udział w badaniu skoncentrowane są na Holokauście. Warto również zauważyć, że wielu
z nich kojarzy Polskę z antysemityzmem.

➢ Warszawa jest silnym skojarzeniem z Polską.
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Znajomość miejsc, osób, wydarzeń i obiektów związanych z Warszawą:

• Wśród mieszkańców Chin i Japonii najbardziej znanym wydarzeniem związanym z Warszawą jest Międzynarodowy Konkurs
Pianistyczny im. Fryderyka Chopina. Oprócz tego, wśród Chińczyków równie znane jest Muzeum Narodowe.

• Ponad 1/3 mieszkańców Stanów Zjednoczonych nie zna żadnego z najsłynniejszych miejsc, wydarzeń i obiektów związanych z
Warszawą. Do najczęściej wskazywanych przez Amerykanów miejsc należą Muzeum Narodowe i Zamek Królewski. Należy
jednak zauważyć, że miejsca te są wskazywane jedynie przez nieco ponad 1/4 respondentów z tego kraju.

• Najbardziej rozpoznawalne miejsca związane z Warszawą wśród Izraelczyków to Muzeum Powstania Warszawskiego oraz
Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN.

• Znacząca większość badanych zna postać Fryderyka Chopina, nieco mniej (szczególnie wśród Izraelczyków) znana jest
Maria Skłodowska-Curie.

• Szczególnie wysoki poziom znajomości postaci Fryderyka Chopina można zaobserwować wśród Chińczyków oraz
Japończyków. Te nacje również najczęściej kojarzą zarówno Fryderyka Chopina, jak i Marię Skłodowską-Curie z Warszawą.



Szczegółowe wyniki badania
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Szczegółowe wyniki badania:

Znajomość i odczucia związane z Warszawą na tle innych miast europejskich
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97%

97%

95%

96%

93%

68%

48%

50%

41%

1%

73%

68%

61%

64%

41%

17%

19%

12%

12%

11%

86%

80%

79%

76%

15%

15%

16%

7%

7%

9%

86%

80%

71%

68%

36%

23%

32%

30%

27%

3%

Znajomość Warszawy na tle wybranych miast europejskich
We wszystkich badanych krajach Warszawa ma najwyższą znajomość spośród polskich miast. Wśród mieszkańców Chin, 
Japonii i Stanów Zjednoczonych jedynym bardziej znanym od Warszawy miastem europejskim jest Berlin. Z kolei wśród 
mieszkańców Izraela znajomość Warszawy i Berlina jest na tym samym poziomie.

Q2 Które z poniższych miast zna Pan(i) choćby ze słyszenia?
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Japonia
N=517

USA
N=500

Izrael
N=501

Podstawa procentowania: wszyscy respondenci. 

Berlin

Warszawa

Praga

Budapeszt

Kraków

Ryga

Gdańsk

Poznań

Wrocław

Nie znam żadnego z 
powyższych miast

Chiny
N=528



36%

23%

66%

47%

19%

19%

18%

14%

16%

28%

23%

33%

27%

35%

39%

29%

36%

33%
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43%

31%

41%

37%

38%

26%

33%

41%

40%

59%

58%

52%

53%

57%

50%

60%

61%

58%

Q3. Kiedy myśli Pan(i) o każdym z poniższych miast, to czy towarzyszą Panu(i) wówczas pozytywne, czy też negatywne odczucia. 
[skala: 1 – 7, gdzie 1 oznacza „zdecydowanie negatywne”, a 7 – „zdecydowanie pozytywne”.]

Podstawa procentowania: respondenci znający dane miasto. 

N=453

N=423

N=376

N=361

N=192

N=169

N=123

N=161

N=142

N=447

N=413

N=410

N=394

N=77

N=83

N=77

N=35

N=35

N=367

N=340

N=307

N=321

N=205

N=96

N=87

N=59

N=58

N=484

N=484

N=475

N=480

N=466

N=242

N=342

N=250

N=207

Pozytywne odczucia związane z wybranymi miastami europejskimi 
Mieszkańcy Chin znacznie częściej wiążą z Warszawą pozytywne odczucia niż respondenci z pozostałych krajów. Zarówno 
Japończycy, Amerykanie, jak i Izraelczycy mają bardziej pozytywne odczucia względem Pragi, Berlina i Budapesztu niż względem 
stolicy Polski.

Top 2 boxes – suma wskazań „6” i „7” na 7-stopniowej skali 

Chiny Japonia USA Izrael

Berlin

Warszawa

Praga

Budapeszt

Kraków

Ryga

Gdańsk

Poznań

Wrocław



58%

23%

31%

23%

41%

75%

61%

49%

1%

2%

8%

27%

Chiny (N=423)

Japonia (N=413)

USA (N=340)

Izrael (N=484)

Pozytywne odczucia (odpowiedzi 6 - 7) Neutralne odczucia (odpowiedzi 3 - 5) Negatywne odczucia (odpowiedzi 1 - 2)

Odczucia związane z Warszawą
Najbardziej pozytywne odczucia związane z Warszawą mają mieszkańcy Chin. Wśród badanych z pozostałych państw 
przeważają neutralne odczucia związane ze stolicą Polski. Ponad 1/4 Izraelczyków biorących udział w badaniu wyraziła 
negatywny stosunek do Warszawy. 
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Q3. Kiedy myśli Pan(i) o każdym z poniższych miast, to czy towarzyszą Panu(i) wówczas pozytywne, czy też negatywne odczucia. 
[skala: 1 – 7, gdzie 1 oznacza „zdecydowanie negatywne”, a 7 – „zdecydowanie pozytywne”.]

Podstawa procentowania: respondenci, którzy słyszeli o Warszawie



72%

57%

57%

33%

Chiny, N=147

Japonia, N=31

USA, N=51

Izrael, N=151

Odczucia związane z Warszawą – osoby, które były vs nigdy nie były w Warszawie
Osoby, które odwiedziły Warszawę bardziej pozytywnie oceniają to miasto, w porównaniu do osób, które jedynie o nim słyszały. 
Szczególnie niski poziom odpowiedzi pozytywnych wśród badanych, którzy nigdy nie odwiedzili stolicy Polski, odnotowano wśród 
mieszkańców Izraela oraz Japonii.
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Q3. Kiedy myśli Pan(i) o każdym z poniższych miast, to czy towarzyszą Panu(i) wówczas pozytywne, czy też negatywne odczucia. [skala: 1 – 7, 
gdzie 1 oznacza „zdecydowanie negatywne”, a 7 – „zdecydowanie pozytywne”.]

Podstawa procentowania: respondenci, którzy 
byli w Warszawie przynajmniej 1 raz

51%

21%

27%

19%

N=276

N=382

N=289

N=332

Podstawa procentowania: respondenci, którzy 
nigdy nie byli w Warszawie, ale o niej słyszeli 

Osoby, które były w Warszawie 
przynajmniej 1 raz

Osoby, które nie były w Warszawie, 
ale słyszały o niej 

Odsetek osób pozytywnie oceniających Warszawę (odpowiedzi: 6-7) 
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60%

47%

79%

67%

40%

42%

37%

29%

32%

46%

32%

41%

36%

37%

27%

33%

38%

43%

67%

68%

64%

61%

66%

58%

59%

65%

63%

26%

21%

28%

21%

37%

31%

24%

41%

46%

Q4. Na ile był(a)by Pan(i) skłonny(a) odwiedzić podane niżej miasta? [skala: 1-7, gdzie 1 oznacza „zdecydowanie nie był(a)bym skłonny(a) 
odwiedzić”, a 7 – „zdecydowanie był(a)bym skłonny(a) odwiedzić”.]

Chiny Japonia USA Izrael

N= 361 N=394 N=321 N=480

N= 142 N=35 N=58 N=207

N=453 N=447 N=367 N=484

N=169 N=83 N=96 N=242

N=123 N=77 N=87 N=342

N= 376 N=410 N=307 N=475

N=161 N=35 N=59 N=250 

N=192 N=77 N=205 N=466

N= 423 N=413 N=340 N=484

Podstawa procentowania: respondenci znający dane miasto. 

Skłonność do odwiedzenia wybranych miast europejskich
Skłonność do odwiedzania poszczególnych miast europejskich jest zróżnicowana w zależności od kraju pochodzenia 
badanych. Miastem, które najchętniej odwiedziliby mieszkańcy Chin jest Warszawa, natomiast Japończycy wskazywali stolicę 
Polski na ostatnim miejscu. 

Top 2 boxes – suma wskazań „6” i „7” na 7-stopniowej skali 

Berlin

Warszawa

Praga

Budapeszt

Kraków

Ryga

Gdańsk

Poznań

Wrocław



68%

21%

32%

47%

31%

64%

55%

34%

1%

14%

13%

19%

Chiny (N=423)

Japonia (N=413)

USA (N=340)

Izrael (N=484)

Duża skłonność (odpowiedzi 6 - 7) Umiarkowana skłonność (odpowiedzi 3 - 5) Niska skłonność (odpowiedzi 1 - 2)

Skłonność do odwiedzenia Warszawy
Największą chęć odwiedzenia Warszawy deklarują Chińczycy. Ponad 2/3 badanych z tego państwa byłaby skłonna 
odwiedzić stolicę Polski. 
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Q4. Na ile był(a)by Pan(i) skłonny(a) odwiedzić podane niżej miasta? [skala: 1-7, gdzie 1 oznacza „zdecydowanie nie był(a)bym skłonny(a) 
odwiedzić”, a 7 – „zdecydowanie był(a)bym skłonny(a) odwiedzić”.] 

Podstawa procentowania: respondenci, którzy słyszeli o Warszawie



Szczegółowe wyniki badania:

Częstotliwość i charakter wizyt w Warszawie
19
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Podstawa procentowania: respondenci, którzy słyszeli o Warszawie

Częstotliwość wizyt w Polsce
Badani ze wszystkich krajów w większości nigdy nie byli w Polsce. Ponad 1/3 mieszkańców Chin i Izraela odwiedziła 
Polskę przynajmniej raz w życiu.

Q5. Ile razy był(a) Pan(i) w Polsce?

64%

92%

81%

65%

24%

7%

13%

24%

6%

1%

4%

6%

6%

2%

5%

Chiny (N=422)

Japonia (N=412)

USA (N=340)

Izrael (N=483)

Nigdy 1 raz 2 razy Więcej niż 2 razy
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Podstawa procentowania: respondenci, którzy słyszeli o Warszawie

Częstotliwość wizyt w Warszawie
Badani ze wszystkich krajów w większości nigdy nie byli w Warszawie, przy czym stolica Polski najczęściej odwiedzana 
była przez mieszkańców Chin i Izraela.

Q6. Ile razy był(a) Pan(i) w Warszawie?

65%

92%

85%

69%

25%

7%

10%

24%

6%

1%

5%

4%

5%

0,2%

1%

3%

Chiny (N=422)

Japonia (N=412)

USA (N=340)

Izrael (N=483)

Nigdy 1 raz 2 razy Więcej niż 2 razy



9%

8%

8%

6%

38%

10%

12%

9%

47%

32%

44%

31%

5%

32%

25%

27%

2%

8%

6%

19%

11%

6%

8%

Chiny (N=104)

Japonia (N=27)

USA (N=33)

Izrael (N=115)

 W tym roku Rok temu 2-5 lat temu 6-10 lat temu 11-20 lat temu Więcej niż 20 lat temu

Termin jedynej wizyty w Warszawie
Badani, którzy odwiedzili Warszawę jeden raz, najczęściej zrobili to w okresie od 2 do 10 lat temu. Ponad 1/3 
mieszkańców Chin, którzy byli w Warszawie jeden raz, odwiedziła stolicę Polski w 2017 roku. 

Q6a. Kiedy był(a) Pan(i) w Warszawie?

22
Podstawa procentowania: respondenci, którzy byli w Warszawie 1 raz.



36%

10%

19%

26%

21%

34%

28%

45%

25%

6%

50%

15%

13%

2%

23%

9%

9%

2%

27%

Chiny (N=43)

Japonia (N=4)*

USA (N=19)

Izrael (N=37)

 W tym roku Rok temu 2-5 lat temu 6-10 lat temu 11-20 lat temu Więcej niż 20 lat temu

Termin ostatniej wizyty w Warszawie
Większość mieszkańców Chin, USA i Izraela, którzy odwiedzili Warszawę więcej niż jeden raz, była w stolicy Polski w 
okresie ostatnich 5 lat. Jedynie w przypadku mieszkańców Japonii termin ostatniej wizyty w Warszawie przypada na 
okres powyżej ostatnich 5 lat.

Q6b. Kiedy ostatni raz był(a) Pan(i) w Warszawie?
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Podstawa procentowania: respondenci, którzy byli w Warszawie więcej niż 1 raz. * bardzo niska liczebność próby



58%

13%

28%

51%

0%

49%

60%

15%

25%

70%

14%

17%

Prywatny

 Służbowy

Służbowo-prywatny

Chiny (N=43) Japonia (N=4)*

USA (N=19) Izrael (N=37)

40%

5%

15%

41%

Chiny, N=55

Japonia, N=7*

USA, N=20

Izrael, N=56
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Podstawa procentowania: respondenci, którzy byli w Warszawie przynajmniej 1 raz            * bardzo niska liczebność próby

64%

22%

14%

83%

3%

14%

61%

14%

24%

61%

27%

13%

Prywatny

 Służbowy

Służbowo-prywatny

Chiny (N=104) Japonia (N=27)

USA (N=33) Izrael (N=115)

Osoby, które były w Warszawie 1 raz Osoby, które były w Warszawie więcej niż 1 raz

Badani, którzy byli w Warszawie 
przynajmniej 1 raz 

w podróży służbowej**

** Podstawa procentowania: respondenci, 

którzy byli w Warszawie przynajmniej 1 raz 

Q7. Jaki był charakter Pana(i) wizyty w Warszawie? / Q8. Jaki był charakter Pana(i) wizyt w Warszawie? 

Charakter wizyt(y) w Warszawie
Większość badanych odwiedzających Warszawę robiła to prywatnie. Wśród badanych, którzy byli w Warszawie 
przynajmniej raz w podróży służbowej, największy odsetek stanowią mieszkańcy Chin i Izraela.



Cel wizyt(y) w Warszawie
Mieszkańcy wszystkich krajów często wskazywali jako cel przyjazdu do Warszawy poznawanie kultury, historii i miejscowych zwyczajów (główny 
cel dla Chińczyków i Japończyków), a także wypoczynek. Oprócz mieszkańców Japonii, respondenci często wspominali również o zwiedzaniu 
zabytków. Izraelczycy bardzo często jako cel podróży wskazywali wycieczki szkolne śladami zagłady Żydów. Z kolei Amerykanie często w trakcie 
wizyty w Warszawie odwiedzali swoich krewnych oraz znajomych. 

Q9. W jakim celu był(a) Pan(i) w Warszawie?
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Chiny
N=147

Japonia
N=31

USA
N=51

Izrael
N=151

Podstawa procentowania: respondenci, którzy byli w Warszawie przynajmniej 1 raz

64%

60%

56%

23%

32%

28%

14%

21%

13%

9%

0%

Poznawanie kultury, historii 
i miejscowych zwyczajów

Zwiedzanie zabytków

Wypoczynek

Rozrywka (kluby, dyskoteki, 
puby)

Udział w wydarzeniu 
kulturalnym 

Udział w konferencji/ 
targach

Udział w szkoleniu

Sprawy służbowe/
interesy

Odwiedziny krewnych/ 
znajomych

Udział w imprezie 
sportowej

Inne

Niemal wszyscy 
wspominali 

o wycieczkach 
szkolnych 

śladami zagłady 
Żydów.

49%

19%

37%

9%

19%

9%

12%

15%

9%

6%

8%

41%

47%

39%

32%

23%

14%

7%

12%

41%

15%

0%

36%

39%

22%

13%

5%

3%

18%

7%

5%

4%

26%



Szczegółowe wyniki badania:

Wizerunek Warszawy
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Podstawa procentowania: wszyscy respondenci

Wizerunek Polski – 10 najmocniejszych skojarzeń z Polską 1/2
Warszawa jest bardzo częstym skojarzeniem z Polską zarówno wśród Japończyków (pierwsze wskazanie), jak i wśród Chińczyków (drugie 
wskazanie). Inne częste skojarzenia Chińczyków z Polską to Europa i wydarzenia związane z wojną. Z kolei mieszkańcom Japonii Polska – poza 
Warszawą – często kojarzy się z postacią Fryderyka Chopina.

Chiny
N=528

Japonia
N=517

19%

15%

10%

10%

7%

6%

6%

5%

4%

4%

Warszawa

Fryderyk Chopin

Piłka nożna

Oświęcim

Lech Wałęsa, Solidarność,
przemiany demokratyczne

Europa

Maria Skłodowska-Curie

Układ Warszawski, blok wschodni,
komunizm, państwa socjalistyczne

Mikołaj Kopernik

Wojna, walka o wolność

28%

23%

15%

13%

11%

10%

8%

6%

6%

5%

Europa

Warszawa

Wojna, walka o wolność

Ładny/piękny kraj

Piłka nożna

Krajobraz - morze, góry, natura

Kuchnia

Układ Warszawski, blok wschodni,
komunizm, państwa socjalistyczne

Fryderyk Chopin

Historia ogółem, historyczny charakter

Q1. Kiedy słyszy Pan(i) „Polska”, to jakie skojarzenia, myśli, postaci, wydarzenia, miejsca przychodzą Panu(i) na myśl?
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Podstawa procentowania: wszyscy respondenci

Wizerunek Polski – 10 najmocniejszych skojarzeń z Polską 2/2
Amerykanie najczęściej kojarzą Polskę z kuchnią oraz zimnym klimatem. Warto zauważyć, że wielu z nich kojarzy Polskę z wodą Poland Spring –
jedną z najpopularniejszych wód mineralnych w Stanach Zjednoczonych. Z kolei skojarzenia mieszkańców Izraela są związane głównie z czasami 
Holokaustu w Polsce. Często pojawiają się również skojarzenia z Warszawą.

Q1. Kiedy słyszy Pan(i) „Polska”, to jakie skojarzenia, myśli, postaci, wydarzenia, miejsca przychodzą Panu(i) na myśl?

USA
N=500

Izrael
N=501

77%

25%

20%

18%

17%

17%

13%

13%

12%

9%

Zagłada Żydów

Obozy koncentracyjne

Warszawa

Żydzi, kultura żydowska

Wycieczki szkolne, wyjazdy

Antysemityzm

Miejsce pochodzenia rodziny

Oświęcim

Getto

Nazizm

22%

13%

12%

12%

11%

10%

8%

8%

5%

4%

Kuchnia

Zimno, niskie temperatury

Kraj, naród

Europa

Warszawa

Woda Poland Spring

Wojna, walka o wolność

Ładny/piękny kraj

Lech Wałęsa, Solidarność,
przemiany demokratyczne

Język



Wizerunek Warszawy – 10 najmocniejszych skojarzeń z Warszawą 1/2
Chińczykom Warszawa najczęściej kojarzy się z Polską lub stolicą Polski. Innym częstym skojarzeniem Chińczyków z Warszawą jest Układ 
Warszawski, blok wschodni i czasy komunizmu. Skojarzenie to jest z kolei najczęstsze wśród Japończyków. Poza tym, mieszkańcy Japonii często 
kojarzą Warszawę z postacią Fryderyka Chopina.
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29%

23%

13%

12%

10%

8%

8%

7%

6%

5%

Stolica Polski / Polska

Układ Warszawski, blok wschodni,
komunizm, państwa socjalistyczne

Wojna, walka o wolność

Ładne/piękne miasto

Pałace, zamki, zabytkowe budowle,
pomniki

Europa

Historia, historyczny charakter

Zieleń

Stare Miasto

Zabytkowe dzielnice, parki, place, ulice

Chiny
N=420

Japonia
N=411

20%

14%

8%

5%

5%

5%

3%

3%

3%

3%

Układ Warszawski, blok wschodni,
komunizm, państwa socjalistyczne

Fryderyk Chopin

Stolica Polski / Polska

Wojna, walka o wolność

Lech Wałęsa, Solidarność,
przemiany demokratyczne

Maria Skłodowska-Curie

Muzyka

Kultura, sztuka, literatura, film

Pałace, zamki, zabytkowe budowle,
pomniki

Powstanie warszawskie

Podstawa procentowania: respondenci, którzy słyszeli o Warszawie

Q10. Kiedy słyszy Pan(i) „Warszawa”, to jakie skojarzenia, myśli, postaci, wydarzenia, miejsca przychodzą Panu(i) na myśl?



54%

52%

14%

14%

12%

9%

8%

8%

7%

6%

Zagłada Żydów, obozy
koncentracyjne

Getto, powstanie w getcie

Stolica Polski / Polska

Żydzi, kultura żydowska

Zakupy, centra handlowe

Nazizm

Antysemityzm, rasizm

Wojna, walka o wolność

Niskie ceny

Wycieczki szkolne, wyjazdy
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25%

20%

9%

8%

7%

6%

6%

5%

5%

4%

Wojna, walka o wolność

Stolica Polski / Polska

Getto, powstanie w getcie

Historia, historyczny charakter

Zagłada Żydów, obozy koncentracyjne

Kuchnia

Kultura, sztuka, literatura, film

Ładne/piękne miasto

Zimno, niskie temperatury

Układ Warszawski, blok wschodni,
komunizm, państwa socjalistyczne

Podstawa procentowania: respondenci, którzy słyszeli o Warszawie

USA
N=347

Izrael
N=482

Q10. Kiedy słyszy Pan(i) „Warszawa”, to jakie skojarzenia, myśli, postaci, wydarzenia, miejsca przychodzą Panu(i) na myśl?

Wizerunek Warszawy – 10 najmocniejszych skojarzeń z Warszawą 2/2
Skojarzenia Amerykanów z Warszawą koncentrują się wokół drugiej wojny światowej. Ponadto, Amerykanie często kojarzą Warszawę z Polską 
lub stolicą Polski. Z kolei mieszkańcy Izraela postrzegają Warszawę głównie przez pryzmat Holokaustu oraz powstania w getcie.



71%

60%

54%

40%

42%

34%

34%

Ogólne wyobrażenie na temat Warszawy
Warszawa jest postrzegana przede wszystkim jako miasto historii (szczególnie wśród Izraelczyków, których historia 
silnie związana jest z Polską) oraz kultury.

Q11. Biorąc pod uwagę choćby Pana(i) wyobrażenie o Warszawie, na ile poniższe stwierdzenia pasują do Warszawy? [skala: 1 – 7, gdzie 1 
oznacza „w ogóle nie pasuje”, a 7 – „zdecydowanie pasuje”]
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Chiny
N=422

Japonia
N=412

USA
N=340

Izrael
N=483

Podstawa procentowania: respondenci, którzy słyszeli o Warszawie

Top 2 boxes – suma wskazań „6” i „7” na 7-stopniowej skali 

Miasto historii

Miasto kultury

Miasto relaksu

Miasto rozrywki

Miasto biznesu 

Miasto nauki

Miasto sportu

46%

31%

10%

9%

5%

19%

5%

68%

49%

21%

26%

24%

20%

17%

75%

29%

12%

20%

16%

9%

7%
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Wizerunek Warszawy – jak czytać wykresy (slajd poglądowy)
Respondenci poproszeni zostali o ocenę serii stwierdzeń zaprezentowanych w postaci dwóch cech przeciwstawnych (w tym przypadku: 
„Nowoczesne” vs. „Klasyczne”). Wypełniając elektroniczną ankietę, posługiwali się suwakiem, określając, które z przeciwstawnych określeń 
bardziej pasuje do Warszawy (respondenci nie widzieli skali). Na etapie analizy wyników, policzono sumaryczny udział respondentów, którzy 
wskazali na określenie po danej stronie skali (osobno po lewej stronie, osobno po prawej stronie).

Odsetek badanych, którzy wskazali na stwierdzenie po lewej stronie skali Odsetek badanych, którzy wskazali na stwierdzenie po prawej stronie skali

17%

31%

25%

29%

60%

50%

60%

48%

Japonia
N=412

USA
N=340

Chiny
N=422

Izrael
N=483

Nowoczesne           Klasyczne

Podstawa procentowania: respondenci, którzy słyszeli o Warszawie

1 2 3 4 5 6 7 7-stopniowa skala

60% respondentów 
wychyliło suwak w stronę 

określenia „klasyczne”

25 % respondentów 
wychyliło suwak w stronę 
określenia „nowoczesne” Umowny punkt „0” – wyjściowe położenie suwaka



6%

18%

28%

79%

83%

59%

59%

11%

Spokojne        Dynamiczne

58%

73%

39%

32%

31%

7%

40%

43%

21%

6%

12%

53%

69%

79%

74%

26%

Japonia
N=412

USA
N=340

Odsetek badanych, którzy wskazali na stwierdzenie po lewej stronie skali

Wizerunek Warszawy 1/5

Większość respondentów z Chin, Japonii i USA określa Warszawę jako klasyczną i często odwiedzaną przez turystów. Dla Japończyków
Warszawa jest zdecydowanie spokojnym miastem. Z kolei mieszkańcy Izraela często postrzegają Warszawę jako miasto nowoczesne oraz
rzadko odwiedzane przez turystów.

Q12. Dla każdej z poniższych par określeń proszę wskazać to, które lepiej opisuje, Pana(i) zdaniem, Warszawę. [skala 1 – 7]
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Podstawa procentowania: respondenci, którzy słyszeli o Warszawie

Nowoczesne         Klasyczne

Chiny
N=422

Izrael
N=483

Rzadko odwiedzane 
przez turystów 

Często odwiedzane 
przez turystów 

Odsetek badanych, którzy wskazali na stwierdzenie po prawej stronie skali



28%

24%

35%

12%

40%

34%

41%

73%

84%

70%

56%

13%

6%

6%

23%

62%

77%

39%

52%

53%

7%

21%

28%

26%

Odsetek badanych, którzy wskazali na stwierdzenie po lewej stronie skali
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Podstawa procentowania: respondenci, którzy słyszeli o Warszawie

Odsetek badanych, którzy wskazali na stwierdzenie po prawej stronie skali

Czyste Brudne Bezpieczne NiebezpieczneTanie Drogie

Japonia
N=412

USA
N=340

Chiny
N=422

Izrael
N=483

Wizerunek Warszawy 2/5

Chińczycy i Japończycy biorący udział w badaniu szczególnie silnie kojarzą Warszawę z czystością. Mieszkańcy Chin bardzo często wskazują 
również, że Warszawa jest miastem bezpiecznym. Z kolei mieszkańcy Izraela jako jedyna grupa wśród badanych postrzegają stolicę Polski jako 
miasto drogie. 

Q12. Dla każdej z poniższych par określeń proszę wskazać to, które lepiej opisuje, Pana(i) zdaniem, Warszawę. [skala 1 – 7]



84%

64%

62%

26%

5%

9%

21%

56%

2%

10%

14%

61%

87%

63%

75%

24%

85%

72%

67%

18%

5%

6%

18%

63%

Odsetek badanych, którzy wskazali na stwierdzenie po lewej stronie skali
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Odsetek badanych, którzy wskazali na stwierdzenie po prawej stronie skali

Atrakcyjne NieatrakcyjneNudne Interesujące Ładne Brzydkie

Japonia
N=412

USA
N=340

Chiny
N=422

Izrael
N=483

Wizerunek Warszawy 3/5

Większość mieszkańców Chin, Japonii i USA określa Warszawę jako miasto interesujące, ładne i atrakcyjne. Odmiennego zdania są mieszkańcy 
Izraela – zdaniem większości spośród nich, Warszawa jest miastem nudnym, brzydkim i nieatrakcyjnym.

Q12. Dla każdej z poniższych par określeń proszę wskazać to, które lepiej opisuje, Pana(i) zdaniem, Warszawę. [skala 1 – 7]



72%

20%

48%

8%

15%

48%

33%

71%

84%

60%

50%

21%

6%

12%

30%

58%

89%

73%

86%

13%

5%

4%

8%

65%

Odsetek badanych, którzy wskazali na stwierdzenie po lewej stronie skali
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Odsetek badanych, którzy wskazali na stwierdzenie po prawej stronie skali

Z dużą liczbą
zabytków

Z małą liczbą 
zabytków

Z dużą ilością
zieleni

Z małą 
ilością zieleni

Z łatwym 
dojazdem

Z trudnym 
dojazdem

Japonia
N=412

USA
N=340

Chiny
N=422

Izrael
N=483

Wizerunek Warszawy 4/5

Zdaniem większości respondentów z Chin, Japonii i USA, Warszawa ma dużą liczbę zabytków. Dodatkowo, mieszkańcy Chin często postrzegają 
Warszawę jako miasto z dużą ilością zieleni i łatwym dojazdem. Z kolei zdaniem większości mieszkańców Izraela, Warszawa jest miastem z małą 
liczbą zabytków i małą ilością zieleni. Podobnie jak Japończycy, Izraelczycy uważają również, że do stolicy Polski trudno dojechać.

Q12. Dla każdej z poniższych par określeń proszę wskazać to, które lepiej opisuje, Pana(i) zdaniem, Warszawę. [skala 1 – 7]



86%

73%

80%

18%

6%

7%

10%

66%

86%

54%

57%

33%

6%

11%

23%

44%

79%

38%

61%

29%

8%

23%

23%

52%

Odsetek badanych, którzy wskazali na stwierdzenie po lewej stronie skali
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Odsetek badanych, którzy wskazali na stwierdzenie po prawej stronie skali

Gościnne dla 
obcokrajowców

Niegościnne dla 
obcokrajowców

Relaksujące Stresujące
Z ciekawą 

architekturą 
Z nieciekawą 
architekturą 

Japonia
N=412

USA
N=340

Chiny
N=422

Izrael
N=483

Q12. Dla każdej z poniższych par określeń proszę wskazać to, które lepiej opisuje, Pana(i) zdaniem, Warszawę. [skala 1 – 7]

Wizerunek Warszawy 5/5

Zdaniem respondentów z Chin, Japonii i USA, Warszawa jest miastem z ciekawą architekturą. Chińczycy często również postrzegają Warszawę jako 
miasto gościnne dla obcokrajowców i relaksujące. Natomiast według większości Izraelczyków, Warszawa jest miastem niegościnnym dla 
obcokrajowców i ma nieciekawą architekturę.
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zabytków

czyste

z ciekawą
architekturą

z dużą ilością
zieleni

relaksujące

Japonia
N=412

Wizerunek Warszawy – 5 najmocniejszych skojarzeń z Warszawą
Mieszkańcy Chin, Japonii i USA kojarzą Warszawę przede wszystkim z dużą liczbą zabytków. Innym często wymienianym skojarzeniem 
przez mieszkańców tych krajów jest ciekawa architektura. Z kolei wielu mieszkańców Izraela ma z Warszawą głównie negatywne 
skojarzenia.
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spokojne

Chiny
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Podstawa procentowania: respondenci, którzy słyszeli o Warszawie

Wartość Top Box Wartość Top 2 Boxes

Top box – odsetek respondentów, którzy dali najwyższą 
ocenę danej cechy
Top 2 boxes – odsetek respondentów, którzy zaznaczyli jedną 
z 2 najwyższych wartości na skali (w tym top box)
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40%

33%
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25%

14%

13%

10%

10%
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przez turystów

drogie

z trudnym
dojazdem

z nieciekawą
architekturą

brudne

USA
N=340

Izrael
N=483

Q12. Dla każdej z poniższych par określeń proszę wskazać to, które lepiej opisuje, Pana(i) 
zdaniem, Warszawę. [skala 1 – 7]



Szczegółowe wyniki badania:

Znajomość miejsc, osób, wydarzeń i obiektów związanych z Warszawą
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29%

11%

27%

16%

14%

11%

16%
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11%
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37%

Znajomość miejsc, wydarzeń i obiektów związanych z Warszawą
Wśród mieszkańców Chin i Japonii najbardziej znanym wydarzeniem związanym z Warszawą jest Międzynarodowy Konkurs Pianistyczny im. 
Fryderyka Chopina. Ponadto, wśród Chińczyków równie znane jest Muzeum Narodowe. Z kolei najbardziej rozpoznawalne obiekty wśród 
Izraelczyków to Muzeum Powstania Warszawskiego i Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN. Ponad 1/3 Amerykanów nie zna żadnego z
najsłynniejszych miejsc, wydarzeń i obiektów związanych z Warszawą.

Q13a. Które z poniższych miejsc, wydarzeń, czy obiektów związanych z Warszawą zna Pan(i) przynajmniej ze słyszenia?
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26%
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Podstawa procentowania: respondenci, którzy słyszeli o Warszawie
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28%

Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN

Muzeum Powstania Warszawskiego

Stare Miasto

Muzeum Narodowe

Międzynarodowy Konkurs Pianistyczny im. 
Fryderyka Chopina

Zamek Królewski

Rzeka Wisła

Centrum Nauki Kopernik

Pałac w Wilanowie

Pałac Kultury i Nauki

Muzeum Łazienki Królewskie

Stadion PGE Narodowy

Orange Warsaw Festival

PZU Maraton Warszawski

Nie słyszałem o żadnym z wymienionych
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58%

17%

Chiny (N=422)

Japonia (N=412)

USA (N=340)

Izrael (N=483)

Fryderyk Chopin Maria Skłodowska-Curie

37%

33%

44%

52%

19%

15%

Znajomość osób związanych z Warszawą
Fryderyk Chopin znany jest większości respondentów biorących udział w badaniu.  Szczególnie wysoką znajomość zarówno Chopina, jak i 
Marii Skłodowskiej-Curie wykazują Chińczycy i Japończycy, którzy jednocześnie najsilniej kojarzą te postaci z Warszawą. Maria Skłodowska-
Curie jest znacznie mniej znana wśród Izraelczyków.

Q13b. Czy słyszał(a) Pan(i) o poniższych osobach (respondentowi prezentowana była lista) 
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Podstawa procentowania: respondenci, którzy znają Warszawę.
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56%

42%

42%

54%

2%
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38%

31%

46%

52%

16%

17%

Q13c. Na ile poniższe osoby kojarzą się Panu(i) z Warszawą? [skala 1-7: gdzie 1 oznacza „w ogóle się nie kojarzy z Warszawą”, a 7 –
„zdecydowanie kojarzy się z Warszawą”.]

Znajomość osób Kojarzenie danych osób z Warszawą
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Podstawa procentowania: wszyscy respondenci
Uwaga: ze względu na za zastosowane zaokrąglenia do pełnych wartości – niektóre wyniki nie sumują się do 100% (przyjmują wartości 99% lub 101%)
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Podstawa procentowania: wszyscy respondenci
Uwaga: ze względu na zastosowane zaokrąglenia do pełnych wartości – niektóre wyniki nie sumują się do 100% (przyjmują wartości 99% lub 101%)
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*Wykształcenie podstawowe = primary
*Wykształcenie średnie = secondary (lower school) + secondary (college)
*Wykształcenie wyższe = higher education 
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Podstawa procentowania: wszyscy respondenci

Uwaga: ze względu na za zastosowane zaokrąglenia do pełnych wartości – niektóre wyniki nie sumują się do 100% (przyjmują wartości 99% lub 101%)
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Podstawa procentowania: respondenci, którzy posiadają dzieci w wieku do 18 lat
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Podstawa procentowania: wszyscy respondenci
Uwaga: ze względu na za zastosowane zaokrąglenia do pełnych wartości – niektóre wyniki nie sumują się do 100% (przyjmują wartości 99% lub 101%)

* Brzmienie stwierdzeń prezentowanych respondentom: powodzi mi się bardzo dobrze / powodzi mi się raczej 
dobrze / powodzi mi się znośnie, średnio / powodzi mi się raczej źle / powodzi mi się bardzo źle, jestem w ciężkiej 
sytuacji materialnej
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